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Feuchtkleber in  %

Kleberindex

relativer Ertrag (100= Handelssortenmittel)

100

61

92

54

19,5
26,2

20,7 21,3 23,6

n=10n=60n=60n=60n=60

Reinsaat
Handelssorten
Bussard, Capo, Achat, Akteur
Ludwig/Pegassos, Naturastar

15%
Reinsaat Goldblume

45% Beimischung30%0% 100%

86
91

95

76
83

87

2007 - 2009
3x Köhlingen
+Natendorf
+Wallenhorst

Effekte durch Zumischung von Goldblume / Mittel aus  drei Jahren  
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Erträge bei 3,5 dt/ha Rohprotein (60kg N-Ausfuhr)
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37
40
43
46
49
52
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58
61
64
67
70

5% 6% 7% 8% 9% 10% 11% 12% 13% 14% 15%

Rohprotein

dt/ha

1% mehr Protein "kostet" 3,4 dt/ha !
Erfordert einen ca. 10% höheren 

Rohstoffpreis für die gleiche 
Marktleistung pro Ackerfläche.
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Backvolumen und ß-Glucangehalt von 
Sommernacktgerstenproben der Ernte 2010
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2,6 2,8 3,0 3,2 3,4 3,6 3,8 4,0 4,2 4,4 4,6 4,8 5,0 5,2 5,4 5,6 5,8 6,0

% ß-Glucangehalt 

ml Backvolumen 

n = 140
r = -0,74***
y = -3,9684 * x + 66,518
R² = 55%
Linearität alpha < 0,1%
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To bygsorter: SJ 111998 (tv) fra Sejet og Lawina (th) fra Karl-Josef Müller.
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Erträge in dt/ha
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34

36
Saatgut konventionell
Barke Öko-Z
Beatrix Öko-Z
Djamila Öko-Z
Eunova Öko-Z
Orthega Öko-Z
Ria Öko-Z
Steffi Öko-Z
Andere Öko-Z

Dottenfelderhof 2008Kovahl 2006

Köhlingen 2007       2008

Standardabweichung: 1,1 dt/ha                                   1,0 dt/ha 1,5 dt/ha 0,8 dt/ha

Herkunftswert bei Sommergerste
ökologisch vs. konventionell
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Relativertrag Öko-Z-Saatgut vs. Saatgut konventione ll

Westminster 1:1

Ursa 2:4

Tocada 2:8

Thuringia 1:3

Steffi 4:10

Ria 4:24

Power 2:4

Orthega 4:8

Marthe 2:6

Margret 2:2

Madeleine 2:2
Eunova 4:34

Djamila 4:10

Danuta 2:2

Beatrix 3:3

Barke 4:21

Baccara 1:1

Auriga 1:1
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100
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110

78 80 82 84 86 88 90 92 94 96 98 100 102 104 106 108 110
Relativertrag Saatgut konventionell (Eunova konv.=100)

n = 18
r = 0,73***
y = 0,6736 * x + 26,3343
R² = 53%
Linearität alpha < 0,1% Isoertragslinie

Regressionsgerade

Vertrauensbereich der 
Regressionsgerade

Relativertrag
Öko-Z-Saatgut



Spelzgerstenerträge Darzau
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Ertrag relativ
2011:100=27,5dt/ha
2012:100=31,0dt/ha
2013:100=39,2dt/ha

Konventionelle Saat'13

Öko-Nachbau'13

Zuchtstämme'13

Konventionelle Saat'12

Öko-Nachbau'12

Zuchtstämme'12

Konventionelle Saat'11

Öko-Nachbau'11

Zuchtstämme'11

Grenzdifferenz 5%
2011: 2,2dt/ha = rel   8 
2012: 4,6dt/ha = rel 15
2013: 1,6dt/ha = rel   4 
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Wintererbsen-Tritcale-Ertragsprüfung Köhlingen 2010

Benetto 350K
Benetto 200K

13-C113-D1

13-A1
13-A428-E1

28-H2

Picar 14-A2
44-F3

Stamm6028-F313-D428-N2 28-R244-D228-F5
Colorado 44-F1

28-A128-A4
BEH21 Unrra21

28-C3MünchnerTi.
28-C1BEH42 28-P1

28-I3 28-Q2 28-I1

28-D7LucienhoferBEH41

28-D6
EFB33

Stamm61
28-L1

Württemb.
Nischkes

Arkta

Griechische

-2
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dt/ha Triticale

dt/ha Erbsen

n = 43
r = -0,74***
y = -1,2058 * x + 40,2961
R² = 55%
Linearität alpha < 0,1%
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